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ВОДОКОРИСТУВАННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

БАСЕЙНУ РІЧКИ ГОРИНЬ У МЕЖАХ  

ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

На сучасному етапі розвитку суспільства однією з 

найважливіших проблем є охорона підземних та поверхневих 

водних ресурсів. Необхідність збереження гідрологічних 

ресурсів зумовлена недостатньою потужністю очисних споруд, 

неефективністю їх роботи, внаслідок перевантаження та 

застарілості обладнання. Останнім часом спостерігається 

тенденція до зниження обсягів використання води на потреби 

різних галузей господарства, проте частка забруднених стоків у 

зворотних водах є досить високою, що викликає значне 

забруднення водойм стічними водами [6]. 
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Аналіз структури водокористування територіальних 

громад басейну річки Горинь в межах Тернопільської області, за 

даними звітів форми 2ТП, показав, що за 2021 рік у басейні 

річки було забрано із природних водних об’єктів близько 300 

тис. м3 води, у тому числі із підземних водозаборів – 276 тис. м3 

[2]. Використано 400 тис. м3 свіжої води, у тому числі на питні і 

санітарно-гігієнічні потреби – 160 тис. м3, на виробничі потреби 

– 240 тис. м3 (рис. 1). Найбільше забрано і використано свіжої 

води у Лановецькій (218 тис. м3) та Борсуківській (153 тис. м3) 

територіальних громадах, найменше у Лопушенській ТГ [2].  

 

 
Рис. 1 Структура водокористування тернопільської частини 

басейну річки Горинь 

 

Обсяги загального водовідведення у нижній течії 

басейну річки Горинь за 2021 рік склали 100 тис. м3 води [2]. У 

поверхневі водні об’єкти досліджуваної території за звітний рік 

було скинуто 78 тис. м3 стічних вод. Усі ці обліковані стоки 

належать до категорії забруднених зворотних вод! У чотирьох 

територіальних громадах тернопільської частини басейну р. 

Горинь очищення стічних вод на очисних спорудах не 

відбувається. Аналіз скидання зворотних вод у поверхневі водні 

об’єкти Тернопільської області, за даними екологічного 

паспорта області [3], показав, що за останні 6 років у річку було 
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скинуто понад 410 тис. м3 забруднених (без очищення) або 

недостатньо очищених зворотних вод. Разом із цими стоками у 

річку Горинь впродовж цього часу потрапило близько 470 т 

забруднюючих речовин (рис. 2) [9].  

 

 
Рис. 1. Динаміка скидання забруднених зворотних вод у 

річку Горинь у межах Тернопільської області [3] 

 

Отож, основними геоекологічними проблемами басейну 

річки Горинь у межах Тернопільської області є 

розбалансованість структури земельних угідь та забруднення 

вод. За результатами аналізу структури водокористування 

територіальних громад басейну річки Горинь у межах 

Тернопільської області, можна зробити висновок про порушення 

окремих параметрів екологічної безпеки досліджуваної 

території. Високі обсяги водозабору (300 тис. м3) та скидання у 

поверхневі водні об’єкти забруднених стічних вод (78 тис. м3) є 

негативними тенденціями у формуванні збалансованої системи 

водокористування досліджуваної частини басейну річки Горинь.  
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